

下周就过年了,这份“春节攻略”您得好好留着

家长组

爱心组

语文多少分啊?数学多少分啊?班上排多少名啊?

矮油,我们家小孩不争气唉,没有你们家小孩好!



过年不问孩子成绩行吗

有家长发帖呼吁:走亲戚时聊点孩子喜欢的话题

放假了,不管考得好与不好,孩子们都能轻松一下。过年亲戚见面,难免有人会问孩子成绩,这让成绩不好的孩子和家长都不好受。近日,一位网友呼吁:放假了,可爱的亲朋好友,能不能不问成绩?

现代快报记者 黄艳

小唐是四年级的小学生,这学期没当上三好学生。

“孩子姑妈打电话喊他去住几天,但听说哥哥当上三好生了,他就不肯去了,说害怕亲戚笑话自己。”小唐的爸爸说。

“他们肯定会说我不是好学生了,我不想去跟他们玩了。”小唐说。

一位小学班主任说,亲戚间也可以提前做个约定,没有必要讨论孩子的成绩,如果孩子学习上确实出了问题,父母可以和孩子一起分析原因,没有必要拿到过年的聚会上去讨论,“亲戚并不了解孩子成绩不理想的原因,容易给孩子增加心理负担。”

这位老师的建议,代表了不少家长的心声。

这不,有网友呼吁:如果孩子到亲戚家去串门,大家就会问成绩,问完语文问数学,最难的是还会和其他小孩进行比较,初中的问想读什么高中,高中的问想考什么大学,学什么专业,班上排名,是进步了还是退步了,好烦哦!如果成绩好还行,成绩一般,孩子好难受,都不愿意出去走动。成绩小的波动很正常,学得怎样也是个很私人的问题,相信他们一直在努力,一直在进步!

“实在没什么问的,就多掏几个压岁钱,让他们玩个够,开学了再好好学!我决定,见了任何一个孩子绝不问成绩,更希望看到你笑脸!可爱的亲朋好友们,还能不问成绩?”

跟帖的网友,基本都赞成“楼主”的说法。“同意,我也很烦问和被问。去年我就提前和家人说不许比较。因为我家孩子多,容易互相比较。”另一位网友也说,“提议真好,我家没这个烦恼,还没开始。那我一定不让别家的孩子烦恼。”一位网友支招:“没得问了,就夸孩子长高了,变漂亮了,男生更帅了!”

过年了,你准备给小孩买什么新衣服啊?

必须大品牌,小孩穿得好我们有面子嘛!



巧手妈打“爱马仕毛衣”,成本50块

网友狂赞:混血宝宝试穿照,比模特还有范儿



模特穿正版爱马仕



宝宝试穿照 崔女士供图

奢侈品牌爱马仕推出过一款男士高领毛衣,开价3.4万,看上去很像上世纪90年代流行的8字针法毛衣。

“睿睿的爱马仕毛衣打好了。”最近,混血儿睿睿微博贴出了6张图,秒杀一众网友。

图上是睿睿妈打的“爱马仕毛衣”,和正品搁在一块对比,丝毫不逊色,花纹几乎一模一样。

更关键的是,4岁半混血宝宝睿睿的时装秀堪称专业,套上妈妈打的爱马仕毛衣,一手拿着文具盒,一手插口袋。很多眼尖的网友还一眼认出,他就是多美滋优价奶粉广告里穿红色T恤说LOVE的那个可爱小男孩,也是乐高电视广告里那个穿橙色衣服的小男生。

“爱马仕毛衣”怎么打?心灵手巧的睿睿妈妈崔女士说,打起来不费什么功夫,9针1个花。

崔女士说,老公来自西班牙,全家都是皇家马德里球队的粉丝,前阵子,她发现皇马守门员卡西利亚斯穿了件爱马仕的绿色毛衣,非常喜欢。“给儿子打个普通毛衣没什么意思,要就打打个名牌。”

对自己织毛衣功夫很有信心的崔女士说打就打,纯羊毛毛线,家门口小店买的,总共也就50元。

每天下班,她抽空一两小时边看电视边织毛衣。一个月时间,毛衣就打成了。“我估计速度快的话,其实一个星期就能完工。”

现代快报记者 赵丹丹

A型血很紧缺 你愿意献爱心吗

快报讯(记者 刘峻)昨天,南京市血液中心献血大厅内很热闹,100多人正在集体献血。

与以往不同的是,这些献血者是来自13家医院的医护人员,血型都是A型。工作人员表示,目前该血型很紧缺,为了保障春节期间及节后医疗用血,现在进入储血阶段。

南京市血液中心主任蔡旭兵表示,A型血较为紧张,目前只有300个单位,如果敞开来用,那仅够市属医疗单位3天用。“不仅是为了春节,根据往年的经验,春节后7~10天是一个用血高峰,春节期间积压的手术,都等着这个阶段做,所以现在备血很有必要。”蔡旭兵表示,目前市属所有医疗单位都已经献过一次血,总共有1200多人。“今天13家医院一共有100多人献血,但是如果敞开来用,也只够一天使用量,所以血液中心还在想办法,多争取一点献血人。”

记者从南京各大医院了解到,目前供血量压力比较大,有的医院甚至下发通知到各个临床科室,要求做好互助献血,注意医疗安全。另外一方面,许多人不愿意手术后在医院过年,所以将手术日期延后,可以预想的是,节后,南京将会迎来一个用血高峰。



漫画 张冰洁

健康组

每天走1.5万步 可降低癌症风险

明天就是“世界癌症日”,中国抗癌协会昨天举行科普宣传启动仪式,专家强调运动对防癌的重要性,并提倡每天进行30分钟以上中等强度运动。

中国抗癌协会癌症姑息治疗与康复专业委员会主任委员于世英说,中等强度运动最适宜减肥,想实现预防癌症和心脑血管病目标,应每天坚持30分钟以上的中等强度运动。中等强度运动开始阶段,机体并不立即动用脂肪供能,30分钟后才会动用脂肪供能,随时间延长脂肪供能比例增加。高强度运动时,机体主要动用碳水化合物供能,减肥效果不理想,还存在运动损伤等风险。

专家建议每天锻炼1小时或行走1.5至1.7万步,走路、慢跑、交谊舞、游泳、爬山和各种球类项目都是减肥健身锻炼的好方法,有利于维持机体各系统器官正常功能,降低癌症发生风险。

据新华社



漫画 张冰洁

子女组

喂,爸,今天是您生日,祝您福如东海寿比南山。

爸,我也每天都在想你和妈妈。



“请大家给我爸发条生日祝福短信”

女孩孝举引网友感慨:得多回家陪陪老人

在我的日记,从来没有写过我的爸爸,从小到现在,一直觉得妈妈是最依赖的人。爸爸就是爸爸,他任劳任怨地支撑着家,那就是他应该做的。可是就在今天晚上,在爸爸的哭声里,在爸爸说他很想我和姐姐们,很想让我们回去看看他的话语里,我发现我错了,爸爸老了,他日思夜想着我们,他需要我们的照顾。

今天是爸爸的生日,我已经5年都没有给爸爸过生日了,虽然每年都会打个电话回去,以往我打电话回去,爸爸都是很高兴地说:你们给我打个电话,我就很开心了,不用担心我和你妈,你在外面照顾好自己……每次爸爸都是报喜不报忧,可是今天爸爸说再也忍不住了,他说他真的很想我们。

小时候,有一天早上,我没看到地下是刚割过的芝麻茬,一跳下去,芝麻茬把我的脚板都给穿透了。之后的一段时间,我都是在爸爸的背上往返学校的,趴在爸爸的背上,觉得我是世界上最幸福的人,可是现在的爸爸再也背不动我了……

爸爸,我也每天都想你和你妈妈,我也深深地知道“树欲静而风不止,子欲养而亲不待”的道理,但是我就是没办法守着您们,去孝敬您们,请您们原谅,我会经常打电话回去。

希望版友帮忙发个短信,祝欣儿的爸爸生日快乐。

写下左边这段话的女孩叫吴欣。

吴欣今年25岁,2010年9月从湖南老家嫁到高淳。虽然家里有姊妹5个,但是都不在父母身边。

吴欣排行老四,15岁左右初中毕业就外出打工。

在她的记忆里,父亲总是天不亮就起床下田干活,晚上天黑了才回家。父亲高中毕业,在当时是“读过书的人”,因此对几个女儿都比较严格。

前天,是父亲的农历生日。吴欣猛然发现,这么多年,只陪爸爸过过50岁生日,于是晚上给父亲拨去了电话。令她没有想到的是,父亲哭了。

“以往我打电话,爸爸都是报喜不报忧,说‘你们给我打个电话,我就很开心了,你在外面照顾好自己……’可是今天爸爸说他也忍不住了,他说他真的很想我们。”

吴欣发现爸爸老了,“他拼了命地思念我们,他很需要我们的照顾”。

吴欣的儿子不满1周岁,湖南与江苏远隔千里,她没法回老家为父亲祝寿,只好把自己对父亲的思念、歉疚,以及心疼,转变为文字。

她提出,希望网友们帮忙发个短信,为父亲祝寿。“我爸爸一直担心我在这边没朋友,怕我被欺负,大家帮我发短信的话,他会觉得我有很多朋友,放心很多。”

令吴欣也没有想到的是,仅前天一天,父亲手机上就收到了上百条短信,到昨天,这个数字还在不断增加中。

在发短信为别人父亲送祝福的同时,热心网友不禁想到了自己。

有人意识到,还不知道自己爸妈的生日,有人发现,几乎没给爸爸打过电话聊聊天。

还有人说,打电话固然重要,过年回家才是王道。

现代快报记者 王颖菲